

# 宁波3.5万考生进考场

## 预计全省录取率不低于去年



昨天下午,效实中学考点外已经拉好了警戒线。 记者 刘波 摄

本报讯(记者 李臻 通讯员 黄梓馨) 今明两天,怀揣着梦想与渴望,宁波3.5万名考生将迈入考场,参加我省2017年新高考。记者从省教育考试院获悉,我省高考部署及考前巡查等准备工作全部就绪,各地试卷保密室和考试安全检查严格有序,相关应急预案均落实到位。

2017年首次新高考,全省共有29万余名考生,其中普通高校招生报名25万余人,单独考试招生报名4万余人,报考总人数比去年减少1.6万人。我市考生中,普通高校招生报名2.79万人,比去年减少3400余人;单独考试报名6970人,比去年增加439人。根据招生计划,预计今年我省录取率将不会低于去年。

按照综合改革方案,我省新高考不分文理,实行统一高考与高中学考、必考与选考相结合,考试科目采取“3+3”模式。考生们的三门选考

科目均已在今年4月考毕,本次统一高考只剩语、数、外三科目。单独考试招生则只有语、数两个科目待考。

今年,我省所有考生的准考证号和座次均由计算机随机编排;监考教师在考前随机抽签确定监考考场。高考期间,省、市、县将选派700余名巡视人员,赴各考点全程蹲点巡视。

我省82个考区、336个考点的约1万个考场均为标准化考场,全程实行视频监控。全省高考试卷运送监管全程录像,所有保密室等涉考场所同步远程连线监控、全视角监管。各考点均配置视频监控室和视频监考员,对所有考场的考试状况进行全面监察和实时录像。考点也均配备金属探测仪等“安检”工具。所有考点启用无线通信屏蔽设备,实行无线信号监测。考试过程中,各市还将不定时、不定点地对考点周边可疑信号进行巡回监测。

### 观察

## 今年“高考房”预订没往年火爆 有酒店把生意 瞄准了候考的家长

又迎高考日。按往年情况,一些考点附近的宾馆酒店都会生意火爆,“高考房”购销两旺。今年情况怎样?昨天记者走访时了解到,有的酒店接到“百房大单”,但从总体情况看,“高考房”的生意没往年火爆。

### “高考房”预订没往年火爆

昨天下午,经过慈溪白金汉爵酒店的人都会发现,门口一辆辆大巴进进出出,车上下来数百名背着书包、身穿校服的学生,随后入住酒店。

“他们都是要参加高考的应届考生,6日、7日连续入住两晚。”酒店负责人向记者透露,有所学校将考生全部安排在该酒店入住,“单是这一笔生意就订出150多间客房。”

但是,考点附近的酒店并不是全都生意火爆。白杨街附近有一排快捷酒店,就在效实中学考点对面,多年来“高考房”生意都不错,但今年似乎是个例外。昨天,在一家以前堪称“满房王”的布丁酒店,大堂略显冷清。“房间挺空的,明后天也能随到随住。”酒店工作人员对记者说。

位于咏归路上的宁波柏丽商务酒店,近年来一直都是效实中学考点附近热门的“高考房”宾馆之一,今年也发生了变化。“订‘高考房’的客人还是有不少的。”酒店一名工作人员这样表示。但在交流中记者了解到,今年该酒店“高考房”的预订没有往年那么火爆。该工作人员认为,今年高考变革,考试的时间缩短了,或许影响了“高考房”的生意。

### 部分酒店做起考生家长的生意

有意思的是,部分酒店做起了考场外家长的生意。“我们对高考商机还是比较注重的,但我们的关注焦点并不在考生,而是在于家长。”上述布丁酒店的一名工作人员表示,每年高考时,考点外面都有众多焦急等待的家长,他们酒店此次专为考生家长准备了优惠钟点房,5小时60元。

在宁波三中考点附近,也有一些酒店的工作人员向记者表示,预计今年高考的两天时间里,家长住钟点房的会比较多。“已经不少人预订了7日的钟点房,订的基本上都是考生家长。”其中一家酒店的工作人员说。

### 家长订房最重视环境

对于一些有订房需求的“散客”考生来说,订“高考房”的任务自然落在家长身上。

“我们重点看环境是否安静,尤其是午间和夜间,所以选了楼层高、不临街、光照条件好的房间。我们将酒店里面的餐厅和附近的知名连锁快餐店都吃了一遍,选了人不多、菜色多、味道好的一家。”自5月下旬开始,市民陈女士夫妇便为儿子订“高考房”一事奔忙,可谓“千挑万选”。

类似陈女士夫妇这样的考生家长不少,自己试住、试吃后满意了才订房。在多家星级酒店、快捷酒店担任过客房部经理的刘虹接待过不少“高考房”客人,感受颇深。刘虹表示,家长选房时询问最多的是环境问题,其次就是酒店内部以及周边的餐饮状况。前些年常见的对楼层、房间号中是否含有“6”“8”等吉利数字颇为讲究的现象,今年倒是少了很多。

此外,家长们普遍对房价不是很计较,“毕竟只是短住两晚。高考是件大事,舒适的住宿条件有利于孩子充足休息、睡眠,多花点钱也值得。”持类似想法的家长占大多数。 记者 谢舒奕

### 护考

## 考点周围公共自行车网点有专人职守 部分公交暂停使用外放设备

本报讯(记者 范洪 通讯员 储鹏飞) 记者昨日从宁波市交通运输部门获悉,在高考期间,除地铁凭准考证免费接送考生外,公交、公共自行车、出租车也推出了相应服务,为考生顺利应考保驾护航。

从今日起,公交部门将加密通达市区13个考点的公交车次,以减少考生等候公交时间,并在考生集中出行站点附近安排机动运力。当公交车停靠考点附近的站点时,驾驶员一律口头报站,不使用语音报站器,以避免干扰考生答题。在考点附近的公交途经站和首末站,都安排专人驻站,为考生及家长提供力所能及的便民服务。

比如,今明两天考试期间,北仑公交途经芦山路的10条线路统一暂停使用外放语音设备,站前提前减速,减少刹车噪音。明天下午英语

考试期间,从14点40分至15点40分,710路、757路、771路、790路临时改走庐山路一中河路一宝山路一新大路走向,临时撤销江星公寓站与北仑图书馆站(单向东往西站点),另外710路还临时撤销宁波职业技术学院站点,临时新增宝山路新大路口站供周边乘客上下客。

今明两天,宁波公共自行车公司将以13个考点周边的网点为服务重点,增派志愿者驻点服务,围绕各考点各场次考试时间,将服务时间扩大到“考前1小时至考后1小时”,并做好相关调运和服务工作,切实保障考生“考前还车,考后借车”。

此外,今年市客管局、市出租汽车协会也开展了出租车爱心送考活动,为有需要的考生提供“门对门”的免费接送服务。

## 环保部门开展专项行动防止噪声扰考

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众) 高考、中考将分别于6月7-8日、6月16-17日举行。昨天,市环保局发出通知,为保障全市安静和谐的考试环境,防止发生环境噪声扰考事件,决定从昨天起至6月19日在全市开展“绿色护考”专项行动。

通知要求各地要高度重视“两考”期间环境噪声的监管工作,成立由环保局领导带队的“绿色护考”小组,做到周密部署、职责明确、责任到

人。同时,各地要主动对接教育部门,掌握本辖区内考点分布情况,组织力量排查周边噪声源。在考前1小时,各地“绿色护考”小组还将对考点周边进行全面巡查,确保护考万无一失。

各地还要严格限制考试期间建筑施工审批,避免施工噪声干扰考生备考及休息。同时加强值班,确保投诉热线畅通,针对突发性噪声事件,要及时处置、消减影响。